Wenn wir Elektronen auf einer Kreisbahn beobachten, wissen wir:

- ve o . - F

1:
M berecl\vum ) 4‘,8 m;séa_r/ e = 4‘4.40~fsc
(CDM/DMLJ

1 Pné/.\ﬁ Y 2 e uq; ii - \/Z (w heschl. €lesh Fotf)

Lot

B> o= 2e i, W, = Besehl - Sp-
I

& my = e Ror [doch?

2 e, — e Rl

m
W‘ 2 ¢ 2
& m — e8Py — e K r
e 2e U, 2l

2.2 Helmholtz-Sp mit Sta und ichtung
2 (555 581)

—é T- m /4”1 Helmholtz-Spulenpaar:
_ . g . . Windungszahl: 130, je Spule
t EE rég A X X = 7-: 73 0 A v maximaler Spulenstrom: 2 A (kurzzeitig 3 A)
Widerstand: ca.2Q, je Spule
T I Spulenradius: 150 mm
. o B e (E Spulenabstand: 150 mm
Abhéngigkeit des Magnetfelds B vom Spulenstrom i:
Bap .(i]z SOy
UainV dincm rinm linA BinT min kg Mittelwert  Literaturwert °\s) R
150,41 6 0,030 2,00 156E-03  1,16E-30  1,06E-30  9,10E-31 s
150,41 7.8 0,039 1,50 1,17E-03 1,10E-30 Ho=4n 1077 T : magnetische Feldkonstante
150,41 10,5 0,053 1,00 7,79E-04 8,90E-31/relativer Fehler = (m_Exp-m_Lit)/m_Lit = i
153,08 45 0,023 250  1,95E-03  1,00E-30  1,62E-01 T it AR
211,82 85 0,043 1,50  1,17E-03  9,31E-31 n:Windungszahl = 130 je Spule
211,82 6,5 0,033 2,00 1,56E-03 9,68E-31
211,82 5 0,025 3,00 2,34E-03 1,29E-30 —
280 10 0,050 1,50 1,17E-03 9,75E-31 5 ( L )
280 8 0,040 2,00 1,56E-03 1,11E-30
280 6,5 0,033 2,50 1,95E-03 1,14E-30
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Schnellkurs Elektrostatik:

0 Plattenkondensator, E-Feld
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